

2023-2024赛季中国高中篮球联赛观察—— 群雄逐鹿·人才汇聚·反响火热

新华社北京5月22日电 2023-2024赛季耐克中国高中篮球联赛日前落下帷幕,湖南地质中学男篮和清华附中女篮分别在男子和女子组中登顶。男子组比赛呈现群雄逐鹿的局面,越来越多的苗子通过这个平台获得更多关注,赛场内外的反响都很火热。

从一枝独秀到群雄逐鹿

在本赛季的中国高中篮球联赛总决赛开始前,最大的新闻是“14冠王”清华附中男篮无缘八强。在2020-2021赛季夺冠之后,这个昔日一枝独秀的高中男子篮球坛霸主已经连续3个赛季无缘冠军。2021-2022赛季石家庄二中男篮登顶,此后冠军又两度易主,从去年的回浦中学到今年的湖南地质中学,群雄逐鹿的时代已经到来。

今年进入男子组总决赛的8支队伍实力非常接近,绝大部分比赛的场次最终分差都在10分以内。四分之一决赛青岛六十七中“准绝杀”绵阳南山中学,半决赛湖南地质4分险胜吉林省实验,都让人看得热血沸腾。在女子组比赛中,清华附中女篮重新捧杯,不过她们在半决赛和决赛中也遇到了雅礼中学和济源一中的顽强阻击,分别只赢了9分和7分。

不拘一格汇英才

在今年中国高中篮球联赛男子组八强战的赛场上,不少球员在业内已经小有名气。吉林省实验中学的张博源是U17男篮国家队主力球员,沈阳三十一中队拥有去年入选过U19国家集训队的旅外球员何佳轩,而青岛六十七中男篮的陈家政已经与广东宏远俱乐部签约,队中的王证也是U17国家集训队成员。

广东宏远俱乐部总经理朱芳雨表示,陈家政最初是由圈内的一个朋友推荐给他,经过试训之后得到了俱乐部后备队教练组的一致认可。在朱芳雨看来,陈家政最大的特点是身体对抗较好、打球作风硬朗,而缺点是团队攻防的基础还有些薄弱,不过可以用他的优点去弥补缺陷。

朱芳雨认为,像陈家政这样的球员在每年的耐高比赛中至少会有三四个,他在这个环境里并没有太大优势,只有比同龄人付出得更多,才能提高得更快。

中国中学生男篮二队主教练范斌从分区赛到总决赛一直在考察和挑选队员。他说,总体而言高中篮球的苗子很多,只是因为有学业任务,参加系统训练的时间比较短。从比赛看,小球员们技术掌握得还不错,但是体能和对抗需要加强,基本功也还不够扎实,走步、非法用球比较多,重攻轻守的情况比较明显,防守的整体性还需要提高。像陈家政这样有潜质成为高水平运动员的小球员还

反响火热

5月19日晚,中国高中篮球联赛男子组决赛的现场相当火爆,能容纳6000名观众的北京奥体中心体育馆几乎座无虚席。比赛吸引了众多篮球界人士到场,包括中国篮球协会主席姚明、宫鲁鸣、易建联、胡金秋、宋晓云、邵婷等。

据常志超介绍,在门票之中,对外销售的部分全部售罄。此外,决赛直播的客户端观看量达到1100多万人。

“耐高已经成为校园体育的一个品牌赛事,近两年除了竞赛,我们也在做一些打造篮球文化的努力和尝试,比如结合比赛做一些宣传片,用这个年龄段的孩子能听懂、愿意说的话去表达对篮球、对体育的热爱。另外,球迷还可以去网上商城定制、购买球队的文化衫、加油衫,球星卡和贴纸等联赛周边文创产品也做出来了。”

为了增强球员对于联赛和球队的归属感,学体联还联合赞助商组织了篮球学长系列活动,由往届的参赛球员给现

不要说拿冠军,要想年年打进总决赛八强也绝非易事。老牌劲旅石家庄二中男篮和与广东宏远俱乐部有合作的广东省实验中学男篮今年都被挡在了八强门外。正如湖南地质中学男篮主教练彭志强所言,重视篮球的学校越来越多,想要一家独大是不太可能了。

“现在竞争最激烈的是广东、省实、东莞四中、东莞光明、深圳二实等队都很厉害。接下来就要数我们湖南了,除了地质还有明德、长沙六中这样的强队。”彭志强说。

据中国学生体育联合会项目主管常志超介绍,最近几年赛事竞争更加激烈跟赛制微调和附加赛引入有关。考虑到东、南、西、北4个大区实力不完全均衡,组委会将各赛区直通总决赛的名额缩减到1个(冠军),而各赛区的第二至四名要

通过附加赛竞逐另外4个总决赛席位。

获得北区亚军的清华附中男篮就是在附加赛中被排名东区第三的“黑马”青岛六十七中男篮淘汰。清华附中马约翰体育特长班的陈广老师表示,附加赛的设置增加了比赛的不确定性。此外,重视该联赛的学校越来越多,人才的竞争愈发激烈,跟职业梯队有合作的球队也越来越多,比赛越来越难打了。

常志超说,近几年高中联赛的竞争也下沉到了初中、小学。以前只有清华附中这样的个别学校有从小学到高中的梯队,现在回浦中学、石家庄二中、湖南地质等学校都建立了小、初、高一体化的人才通道,全国初中篮球联赛和小学生篮球联赛的开展也起到了引领和推动作用,学校篮球发展整体呈现出上升态势。



湖南地质中学队球员张文杰(左)在比赛中突破。

是不少的,关键还要看本人和家长对于未来发展的意愿,现在大部分人还是会选择先上大学。

范斌认为,现在的高、初中和小学联赛都很值得期待。苗子越来越多,更多人喜欢篮球、参与篮球是好事。随着孩子参与训练和比赛时间的提前和发展周期的延长,会有更多好的苗子涌现出来。关键是在小的时候要练好基本功,打好身体灵敏性、对篮球理解和认知的基础,不要走弯路。从长远来看,校园篮球一定会越来越好,球员也会一代比一代强。

据常志超介绍,现在耐高球员加盟CBA俱乐部已经不是个案,像原来沈阳二中的张峻豪、东莞四中的黄明依、广东省实的李奕臻、乌鲁木齐101中学的胡布朗等都升入了CBA俱乐部的一线队。

常志超表示,学体联希望以高中联赛为引领,把中学生国家队、训练营等配套的体系做起来,然后将从联赛中涌现出来的优秀球员集中起来,通过宫鲁鸣、范斌、王玲这样的专业体系教练的帮助,让他们进一步提高,拓展这些有篮球天赋的孩子的成长渠道和出口。

他说:“今年参加体育单招篮球项目考试的考生有6000多人,打球的孩子绝大多数人还得走校园篮球的发展道路。”

役球员分享参赛经历和感悟。

青岛六十七中男篮教练李磊告诉记者,这次总决赛他以前带过的队员里有四五十人从各地专门赶到现场为球队加油,这种“爱的加持”让他很感动。

常志超表示,要想长久维持学校篮球的热度、形成良性循环,还需不断提高比赛的竞技水平。为了提升学校教练员的业务能力,学体联已联合中国篮协每年举办40多期E级、C级和B级教练员培训班,其中E级培训班针对的是带队参加小篮球比赛和各省市基层队伍的教练员,C级和B组培训班则针对初高中联赛分区赛、全国64强队伍以及更高水平队伍的教练员。

他说:“希望通过两年左右的时间,让校园篮球的教练员都能持证上岗,继续推动校园篮球的发展。现在好苗子大都在学校里,我们要通过提高教练员水平给孩子提供更好的指导、帮助和服务,让耐高联赛和校园篮球一直火下去。”

朱婷与女排同抵澳门



21日晚,中国女排一行从巴西里约热内卢经两站转机抵达澳门,参加即将举行的2024年世界女排联赛中国澳门站比赛。因伤阔别国家队两年多的主攻手朱婷,也于当天抵达澳门与球队共同备战。

此前,朱婷通过个人社交媒体发文,正式宣布在本届世联赛期间回归国家队,并称她此次归队的唯一目的,就是为中国女排夺取巴黎奥运会参赛资格尽一份力。中国澳门站的比赛,将是她阔别国家队后的首次亮相。

21日中午,有网友在社交媒体上晒出了从北京飞澳门的航班上偶遇了中国女排国手朱婷和队友庄宇珊,身高1米98的朱婷坐的是经济舱,两条大长腿在狭小的空间中显得十分拥挤。

抵达中国女排下榻的酒店后,朱婷为主办方提供的众多排球上签名。面对镜头,她露出灿烂的笑容。钟禾

切尔西主帅“下课”

新华社伦敦5月21日电 英超切尔西俱乐部21日发表声明称,他们已经与波切蒂诺达成一致,阿根廷人即日起不再担任球队主帅。

52岁的波切蒂诺去年7月起正式执掌切尔西帅印,当时和伦敦足球豪门签下两年合同。切尔西上半个赛季的表现让波切蒂诺备受压力,不过经过赛季收尾阶段的一波五连胜,切尔西最终以英超第六名的成绩结束2023-2024赛季,和之前一个赛季的第12名相比有不小改观。另外,切尔西还获得联赛杯亚军,打进足总杯半决赛。

波切蒂诺是5年来执教切尔西的第六位教练。这位曾带领切尔西同城劲敌热刺闯入欧冠决赛的主帅表示,切尔西目前已准备就绪,接下来几年完全有能力在英超和欧洲赛场证明自己。

·广告

分类信息

地址:北大街54号烟台日报社一楼大厅
按行收费1行9个字 60元/次
3.6x1cm 180元/次

刊登热线 6630888

生活广场

刊登热线:6630888

家政服务

恒誉家政 13953528652
擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修
疏通下水道、小时工、护工、保姆、月嫂、保洁

物业广场

刊登热线:6630888

门头租售

诊所低价转让
15063835613

分类信息 刊登热线